
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 226
van CARMEN RYHEUL
datum: 24 november 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Aansluiting Ventilus en Boucle Du Hainaut  -  Opstart gewestelijk ruimtelijk 
uitvoeringsplan (GRUP)

Net zoals er in Vlaanderen protest is tegen een bovengrondse Ventiluslijn, is er ook in 
Wallonië protest tegen de geplande Boucle Du Hainaut-hoogspanningslijn. Beide lijnen 
moeten ook op elkaar worden aangesloten. Om die aansluiting te maken, moet nog een 
bijkomend gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan worden opgestart. De startnota dient 
nog te worden opgemaakt en voorgelegd aan de Vlaamse Regering. Concreet moet er 
2,5 kilometer overbrugd worden.

Het Vlaamse deel van het project bestaat uit een uitbreiding van het 
hoogspanningsstation in Avelgem en het realiseren van een hoogspanningsverbinding 
van 6 GW tussen het hoogspanningsstation in Avelgem en de gewestgrens.

1. Wanneer staat de opmaak van deze startnota gepland? Wanneer zal ze worden 
voorgelegd aan de Vlaamse Zegering?

2. Heeft de minister al contact openomen met het lokale bestuur van Avelgem 
hieromtrent? Zo ja, hoe staat de gemeente ten aanzien van dit project, en werden er 
opmerkingen geformuleerd? Zo niet, zal de minister dat zo snel mogelijk doen?

3. Aangenomen dat de flankerende maatregelen die door de Vlaamse Regering naar 
voren werden geschoven, daadwerkelijk gerealiseerd zullen worden: kan er al een 
inschatting gemaakt worden van hoeveel woningen en/of bedrijven er binnen de 
perimeter van 100 meter van de nieuwe hoogspanningsverbinding zullen vallen en 
dus verkocht kunnen worden aan hoogspanningsnetbeheerder Elia?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 226 van 24 november 2022 
van CARMEN RYHEUL

1. Het planteam is reeds gestart met de opmaak van de startnota voor het gewestelijk 
RUP Lus van Henegouwen. Deze startnota zal begin 2023 aan de Vlaamse Regering 
worden voorgelegd. 

2. Het planteam heeft op 21 november samengezeten met beide gemeenten. Het gaat 
hier niet enkel over de gemeente Avelgem maar ook over de gemeente Kluisbergen. 
Op dit overleg werden de plandoelstellingen, de ruimtelijke principes en de te 
onderzoeken alternatieven voor zowel de uitbreiding van het hoogspanningsstation als 
voor het mogelijke tracé besproken. Aan beide gemeenten werd nadien een ontwerp 
van startnota overgemaakt zodat de gemeenten nog opmerkingen konden formuleren, 
deze opmerkingen zullen vervolgens mee worden opgenomen in de startnota. 

3. Op dit moment kan er nog niet worden gesproken van ‘de’ nieuwe 
hoogspanningsverbinding aangezien er nog wordt gewerkt met ruime 
onderzoekscorridors. Deze onderzoekscorridors zijn ruimer dan de perimeter van 100m 
die u in uw vraag vermeld. Dus is het op dit moment nog te voorbarig om een 
inschatting te kunnen maken van het aantal woningen en bedrijven. De 100m-
perimeter waar u naar verwijst, is een voorstel van de Vlaamse Regering zoals 
uiteengezet in de beslissing van de Vlaamse Regering van 18 november 2022. Er zal 
worden gevraagd aan de federale overheid om dit mee op te nemen in de 
compensatieregeling.


